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UVOD 
Seksualnost prestavlja ljudski fenomen i kao takav je predmet proučavanja različitih 

prirodnih i društvenih nauka, jer je činjenica da čovjeka karakteriše njegov seksualni 
identitet. Čovjek kao pojedinac se prikazuje kao seksualna jedinka u društvu tako što 
prihvata određenu seksualnu ulogu i dokazuje se u njoj. Na taj način čovjek spontano 
izgrađuje svoj vlastiti seksualni identitet.  

LJudi su svoje seksualno ponašanje kroz istoriju eksponirali na različite načine, a u 
skladu sa tim različitim oblicima ponašanja povlačile su se i različite reakcije društva. Tako 
je, npr., u vrijeme starog rima postojala potpuna seksualna sloboda, dok je npr. u Hitlerovoj 
NJemačkoj postojalo smrtno kažavanje svih seksualnih delikvenata. Danas u većem broju 
savrmenih društava postoji dekriminizacija većine seksualnih perverzija. Seksualni delikti 
su se tokom duge istorije smatrali, a i danas se smatraju teškim krivičnim djelima i za njih 
se propisuju stroge kazne.1 

Zakonodavna regulativa polnih delikata u savrmenim krivičnim zakonodavstvima je u 
poslednjih nekoliko decenija doživjela velike promjene. Moderna koncepcija zakonse 
regulative polazi od stava da država ne treba da se miješa u čovjekovu seksualnost, jer ona 
prestavlja dio čovjekove intime. Međutim, država ima pravo da se putem normi krivičnog 
prava umiješa u onim slučajevima kada čovjekovo seksualno ponašanje prati nasilje ili 
različiti oblici zloupotrebe. To uključuje bilo kakvo ponašae koje povređuje polno 
dostojanstvo čovjeka kao dijela njegovog ličnog integriteta kao i njegove ljudske slobode 
uopšte. 

Seksualnost kao dio čovjekovog identiteta podrazumjeva i pravo čovjeka da tu svoju 
seksualnost ispoljava na slobodan način, i s obzirom na to povreda čovjekove seksualnosti 
se može smatrati kao oblik krivičnog dijela. Jedan od oblika narušavanja čovjekove 
seksualnosti je i krivično dijelo silovanja.  

Krivično dijelo silovanja čini lice koje drugog prinudi na obljubu ili neku drugu polnu 
radnju upotrebom sile ili prijetnjom da će neposredno napasti na život ili tijelo tog ili njemu 
bliskog lica. Sam čin silovanja nema posebne veze se seksom, već više prdestavlja čin 
nasilja kojim počinitelj želi da ponizi žrtvu. Različiti oblici psiholoških ispitivanja su 
pokazala da počinitelji siliju kako bi pokazali određene oblike mržnje, bjesa ili čak osvete 
prema žrtvi. Tako npr. forenzička psihologija shvata silovanje kao nasilnički akt, kojim 
počinitelj dokazuje svoju snagu i moć i tako ponižava žrtvu2. 

Silovanje prestavlja tešku psihološku traumu za žrtvu jer je udar na njen tjelesni i 
psihički integritet. U svakom slučaju posledice silovanja su veoma velike a zavise kako od 
surovosti napadača, tako i od ličnosti žrtve, te stava porodične i socijalne sredine. Mnogi 
autori koji su proučavali posljedice silovanja slažu se da je silovanje jedno od najtežih 
iskustava u životu i da žrtva više nikada neće biti ista osoba jer su njen integritet,  

                                                 
1 Tako npr. krivično djelo silovanja nalazimo u jednom od prvi pisanih zakonskih tekstova, u Hamurabijevom zakoniku 

(donesenom u 17. v.p.n.e.) s propisanom smrtnom kaznom za počinitelja (čl. 130.). Više u: Reynolds, Bronson, Sex morals and 
the Law in Ancient Egypt and Babylon, Journal of the American Institute of Criminal Law and Criminology, vol. 5, br. 1/1914.-
1915., 20-31. 

2  Bošković, Mićo;  Jovičić, Dragomir: Kriminalistika-metodika ,Banja Luka, 2002, str. 211. 
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